

营改增多重发力助推企业降成本



1

营改增让企业获得真金白银的实惠

北京西贝万家餐饮管理有限公司是一家餐饮连锁企业。面对“营改增”税制变化，公司通过不断完善供应链条和抵扣链条，获得了实实在在的好处。

西贝万家财务负责人范小丽说，“营改增”以来，除免税产品外，各门店均可取得增值税专用发票，进项税额抵扣充分。5至10月，公司缴纳增值税136.11万元，按原营业税税率测算的营业税应纳税额为637.87万元，6个月税额减少501.76万元。“营改增”后实际税负仅为1.13%，与原营业税行业税负5%相比，下降3.87%，降幅77.4%。

西贝万家董事长王龙龙说，“营改增”后，公司税负显著下降，加上少缴纳的城建税和教育费附加，相当于政府每年给企业让利1千万元。

上海财经大学公共治理学院教授胡怡建说，由于生活服务业与居民生活关系密切，减负利于降低生活服务成本，稳定生活服务价格，减轻居民税收负担。

在湖北宜昌，三峡农商银行财务部经理易克兵给记者算了一笔账，根据5至9月的财务报表数据，按原营业税政策应缴纳营业税1039万元，营改增后应缴纳增值税875万元，企业实际已享受164万元的“大红包”。

“这可是真金白银的实惠！”易克兵说，特别值得一提的是，直接收费的金融服务手续费率由原来营业税的5%降为增值税的3%，仅这一项预计全年减少税金400多万元。与此同时，增值税附加税也将减少约46万元。据测算，营改增后三峡农商银行总体税负下降约1%。

2

营改增促进企业优化管理

营改增后，企业只有根据税制变化主动调整内部管理和经营方式，才能最大限度享受改革红利。

易克兵说，由于全面营改增降低了下游实体企业经营成本，客观上改善了三峡农商银行信贷环境，促进了贷款业务平稳增长。同时，在增值税抵扣链条机制的倒逼下，企业将加强支出管理，针对不同纳税人身份供应商的定价策略，优化内控机制，实现进项税额的应抵尽抵，以降低成本，增强盈利能力。“我们会以支持三农、助力小微企业的形式回馈宜昌本地百姓和企业。”易克兵说。

江西新余市北湖宾馆经理段鹏告诉记者，营改增倒逼企业加强

财务管理，通过改进采购模式来降低税负，预计营改增后企业每年可少缴税款50万元。

南昌市青山湖区云境生态园酒店负责人唐建林表示，为了增加进项税额抵扣，餐饮企业在供货渠道上会尽量选择可开具增值税专用发票的正规供应商，倒逼下游供货商健全自身的管理体系，这有利于餐饮市场的规范、安全和有序。

中航长江建设工程有限公司会计张美英说，过去最痛苦的问题是难以取得正规发票。营改增迫使下游供货商规范经营，不规范的企业将会丧失商机。

3

营改增调动企业投资创新积极性

全面实施营改增带来的政策机遇，特别是将新增不动产纳入抵扣范围，充分调动了企业的投资意愿。

华能瑞金发电有限责任公司目前正在投资近68亿元开展二期扩建，建成后产能可达到原产能的3倍。公司副总会计师聂冬生说：“二期扩建建筑工程和安装费用约占总投资的四成，营改增后抵扣税款将达到近8亿元，新项目投产后公司2年内几乎不用缴增值税。”

“营改增给企业扩大投资进一步发展带来了难得的机遇。”孚能科技(赣州)有限公司负责人王瑀说，公司近期投资20亿元建设新能源汽车动力锂电池及系统产业化项目，项目投产后将实现年产值

200亿元，产生的进项抵扣税额可直接拉低企业税负10%左右。

研发技术服务纳入营改增政策抵扣范围，极大地鼓励了企业通过增加科技投入来提高产品与服务的附加值。江铃汽车股份有限公司利用这一政策积极引进新技术，开发新产品。截至今年8月底，共采购技术研发服务14.55亿元，抵扣税额8733万元。

改革仍在路上。全面实施营改增消除了重复征税，设计了较低税率，平移了优惠政策……全面减负改革目标和成效初步实现。这是增值税改革取得的阶段性成果，也是走出的关键一步。

(新华社电)